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PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMAQUÃ
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CONCURSO PÚBLICO N° 01/2016

Instruções

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das
provas e das normas que regem esse Concurso ou Processo Seletivo.

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente
devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente com tinta azul
ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer
material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão do
candidato.

3. Verifique se o cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscrição.

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E,
sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.

6. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a
Ata de Prova.

7. Nenhuma informação sobre o conteúdo das questões será dada pelo fiscal.

8. No caderno de prova, o candidato poderá rabiscar, riscar e calcular.

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de
Execução desse Concurso ou Processo Seletivo.

10. Certifique-se de que este caderno contém 40 (quarenta) questões. Caso contrário, solicite ao fiscal
da sala a sua substituição.

Boa prova!

AGENTE DE CONTROLE DE ENDEMIAS
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LÍNGUA PORTUGUESA

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.

Casas mais ricas têm mais tipos de insetos, diz estudo

Por Helô D'Angelo
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Se você sonha em morar numa mansão com um jardim gigante, naquele bairro nobre da
cidade, pense duas vezes. Segundo um estudo da Academia de Ciências da Califórnia, essas casas
chiquérrimas têm duas vezes mais espécies de insetos do que as mais simples.

Os cientistas investigaram a presença de insetos em 100 casas na Carolina do Norte – 50
mansões e 50 lares mais pobres –, em bairros ricos e pobres. Eles descobriram que, nos casarões,
havia 100 espécies diferentes – entre elas, aranhas, mosquitos, centopeias e baratas. Já nas
casas mais modestas, os caras encontraram menos da metade dessa diversidade.

Veja bem: não é que as casas mais ricas tenham mais insetos – a diversidade de espécies
só é maior nesses casos. No começo, os cientistas achavam que isso acontecia porque as mansões
tinham jardins, mas só essa explicação não dava conta do mistério, já que as residências pobres
muitas vezes tinham jardins e hortas do mesmo tamanho ou até maiores do que os das casas
ricas.

Então, os pesquisadores acreditam que a concentração maior de espécies nos lares chiques
aconteça por causa do "efeito de luxo": em bairros nobres, geralmente há mais vegetação,
parques e praças, além dos jardins das casas em si, o que torna mais fácil para os insetos – e
outras espécies, como pássaros, lagartos e morcegos – se reproduzirem.

Com esse estudo, os caras concluíram que a urbanização tem um impacto ainda maior do
que se imaginava na biodiversidade das cidades – mas que manter áreas verdes dentro e fora
das casas pode ajudar a preservá-la.

(http://super.abril.com.br/ciencia/casas-mais-ricas-tem-mais-tipos-de-insetos-diz-estudo – texto adaptado para essa
prova.)

QUESTÃO 01 – Após a leitura do texto, é
correto dizer que:

A) Se você morar em uma mansão, sempre
haverá mais insetos do que em uma casa
simples.

B) A diversidade de espécies de insetos
encontrada no estudo não é relevante.

C) Apenas o fato de uma casa ter ou não um
jardim já determina se haverá insetos nela.

D) O efeito luxo explica o fato de que apenas ter
um jardim na sua casa não determina o
motivo de elas terem muitos insetos.

E) A biodiversidade de uma cidade não tem
relação nenhuma com a urbanização.

QUESTÃO 02 – Analise as assertivas abaixo
considerando o assunto abordado no texto e as
possíveis interpretações a partir dele e assinale
V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

(  ) O controle de insetos como mosquitos, por
exemplo, deve ser mais rigoroso em casas
pobres.

(  ) Quanto mais houver diversidade de
espécies de insetos em uma residência,
mais espaços com vegetação a cercam.

(  ) Quando alguém pretende comprar uma
residência, deve levar em conta o ambiente
da região em volta, para verificar se haverá
problemas com insetos.

A ordem correta de preenchimento dos
parênteses, de cima para baixo, é:

A) V – V – V.
B) F – V – V.
C) V – F – V.
D) F – V – F.
E) F – F – F.
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QUESTÃO 03 – Analise as seguintes assertivas
sobre a palavra “impacto” (l. 17):

I. Encontro de projétil, míssil, bomba ou
torpedo, com o alvo; choque.

II. Colisão de dois ou mais corpos.
III. Impressão causada, em alguém ou algo,

por fato, ação, etc.

Quais apresentam o sentido que a palavra tem
no texto?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTÃO 04 – Sobre as relações entre letras
e fonemas, assinale a alternativa INCORRETA
sobre palavras do texto.

A) A palavra ‘cientistas’ possui apenas um
dígrafo vocálico.

B) Na palavra ‘casarões’, o ‘s’ apresenta o som
de ‘z’.

C) No vocábulo ‘chiquérrimas’, há três dígrafos.
D) Em ‘aranhas’, há sete letras e seis fonemas.
E) Em ‘insetos’, há encontro consonantal e não

há dígrafo.

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que
apresenta uma palavra proparoxítona.

A) Pássaros.
B) Espécies.
C) Residências.
D) Fácil.
E) Casarões.

QUESTÃO 06 – Sobre alguns pronomes do
texto, analise as afirmações abaixo:

I. O pronome ‘essas’ (l. 02) se refere à
‘mansão (l. 01).

II. ‘Eles (l. 05) se refere a ‘Os cientistas’ (l. 04).
III. ‘elas’ (l. 06) se refere a ‘100 espécies

diferentes’ (l. 06).

Quais estão corretas?

A) Apenas II.
B) Apenas III.
C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) I, II e III.

QUESTÃO 07 – Se no período “já que as
residências pobres muitas vezes tinham jardins
e hortas do mesmo tamanho” (l. 10-11) a
palavra ‘residências’ fosse passada para o
singular, quantas outras modificações deveriam
ocorrer para manter a correção da frase?

A) Uma.
B) Duas.
C) Três.
D) Quatro.
E) Cinco.

QUESTÃO 08 – Na frase “Os cientistas
investigaram a presença de insetos” (l. 04), os
termos sublinhados são classificados, correta e
respectivamente, como:

A) Sujeito – objeto direto.
B) Predicativo do sujeito – objeto indireto.
C) Predicado – objeto direto.
D) Sujeito – predicativo do sujeito.
E) Objeto direto – complemento nominal.

QUESTÃO 09 – Em “mas só essa explicação
não dava conta do mistério” (l. 10), a conjunção
sublinhada NÃO poderia ser substituída por:

A) No entanto.
B) Portanto.
C) Porém.
D) Contudo.
E) Todavia.

QUESTÃO 10 – Em relação aos sinais de
pontuação que aparecem no texto, analise as
afirmações que seguem:

I. A vírgula da linha 01 separa um aposto.
II. Na linha 06, as três vírgulas separam

termos de mesmo valor sintático.
III. Os travessões da linha 15 e da linha 16

poderiam ser substituídos por vírgulas, pois
apresentam a mesma função.

Quais estão corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.
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LEGISLAÇÃO

Para responder às questões 11 a 15,
considere a Lei Orgânica do Município de
Camaquã.

QUESTÃO 11 – É competência do Município de
Camaquã dispor sobre autorização, permissão e
concessão de uso de bens públicos

A) estaduais.
B) municipais.
C) nacionais.
D) setorial.
E) externos.

QUESTÃO 12 – Ana é funcionária pública do
Município de Camaquã e pretende se associar a
um sindicado da cidade, visando contribuir no
fortalecimento da entidade sindical. De acordo
com a referida Lei, é ______________ ao
servidor público civil o direito à livre associação
sindical.

Assinale a alternativa que preenche
corretamente a lacuna do trecho acima.

A) negado
B) proibido
C) garantido
D) vetado
E) indeferido

QUESTÃO 13 – Josefina é funcionária pública
do Município de Camaquã. Nesse sentido, tem
direito a salário-família ou abono familiar para
seus:

A) Amigos.
B) Familiares.
C) Parentes.
D) Dependentes.
E) Conhecidos.

QUESTÃO 14 – O Poder Executivo do Município
de Camaquã é exercido pelo(a)
______________________, auxiliado pelos
Secretários do Município.

Assinale a alternativa que preenche
corretamente a lacuna do trecho acima.

A) Prefeito Municipal
B) Comissão de Ética
C) Planalto Central
D) Judiciário
E) Câmara de Vereadores

QUESTÃO 15 – As Leis de iniciativa do Poder
Executivo Municipal estabelecerão o plano
plurianual, as diretrizes orçamentárias e os
orçamentos

A) mensais.
B) bimestrais.
C) trimestrais.
D) semestrais.
E) anuais.

Para responder às questões 16 a 20,
considere o Regime Jurídico Único dos
Servidores Públicos do Município de
Camaquã.

QUESTÃO 16 – A nomeação é o ato de
____________ em cargo público.

Assinale a alternativa que preenche
corretamente a lacuna do trecho acima.

A) inscrição
B) associação
C) investidura
D) assentamento
E) participação

QUESTÃO 17 – Tânia trabalha como servidora
pública no município de Camaquã há mais de
quatro anos e acaba de ser removida por meio
de ofício. Para os efeitos da mencionada Lei, a
remoção é o deslocamento do servidor de uma
repartição para outra, pode ocorrer por meio de
ofício, no interesse da administração, ou a
pedido, atendida a conveniência do:

A) Prefeito.
B) Serviço.
C) Chefe da repartição.
D) Vice-prefeito.
E) Departamento de pessoal.

QUESTÃO 18 – O exercício para os servidores
do Município de Camaquã deve ser dado pelo
_________ da repartição para a qual o servidor
for designado.

Assinale a alternativa que preenche
corretamente a lacuna do trecho acima.

A) chefe
B) prefeito
C) vice-prefeito
D) secretário do município
E) departamento de pessoal
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QUESTÃO 19 – A prestação de serviços
extraordinários só poderá ocorrer por expressa
determinação da autoridade competente,
mediante solicitação fundamentada do chefe da
repartição, ou de ofício. Salvo nos casos
excepcionais, devidamente justificados, não
poderá o trabalho em horário extraordinário
exceder a:

A) Duas horas semanais.
B) Duas horas diárias.
C) Três horas diárias.
D) Três horas semanais.
E) Quinze horas mensais.

QUESTÃO 20 – Conforme previsto na Lei, para
atender a necessidades temporárias de
excepcional interesse público, poderão ser
efetuadas contratações de pessoal por tempo
determinado. Consideram-se como de
necessidade temporária de excepcional
interesse público as contratações que visam a:

I. Atender a situações de calamidade pública.
II. Combater surtos epidêmicos.

III. Atender outras situações de emergência
que vierem a ser definidas em Lei
específica.

Quais estão corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III.
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MATEMÁTICA

QUESTÃO 21 – Em uma campanha publicitária,
para conscientização ao combate à dengue,
foram produzidas camisetas para distribuir aos
agentes de saúde. Sabendo que o custo, em
reais, para produção das camisetas é expresso
pela equação C(x)= 150 + 23x, sendo x a
quantidade de camisetas produzidas e C(x) o
custo total, quanto custará, no total, a produção
de 120 camisetas?

A) R$ 2.430,00.
B) R$ 2.750,00.
C) R$ 2.910,00.
D) R$ 3.050,00.
E) R$ 3.250,00.

QUESTÃO 22 – Em 2014, um funcionário
recebia como vencimento básico mensal o valor
de R$ 850,00 e, a cada ano que passa, é
acrescido um aumento de 10%, no seu
vencimento básico. Dessa forma, é correto
afirmar que, no ano de 2016, esse funcionário
passou a receber um vencimento básico igual a:

A) R$ 875,00.
B) R$ 948,30.
C) R$ 976,50.
D) R$ 1.016,60.
E) R$ 1.028,50.

QUESTÃO 23 – Um agente de controle de
endemias realizou a visitação em domicílios para
identificar e eliminar focos e criadouros do
mosquito “Aedes Aegypti”. O número de
domicílios visitados por esse agente
corresponde ao número de anagramas que
podem ser formados pela palavra DENGUE que
começam pela letra D. Esse número é igual a:

A) 60.
B) 90.
C) 120.
D) 240.
E) 360.
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QUESTÃO 24 – O reservatório d’água de uma
residência tem o formato de um cubo com um
metro de aresta interna e contém 650 litros de
água. Sabendo que um metro cúbico
corresponde a mil litros, a quantidade de água,
em litros, necessária para encher
completamente esse reservatório é:

A) 220.
B) 350.
C) 380.
D) 430.
E) 500.

QUESTÃO 25 – Em uma palestra, participaram
agentes de saúde e agentes de controle às
endemias, em uma razão de cinco para três.
Considerando que 240 agentes de saúde
participaram da palestra, é correto afirmar que
o total de agentes de saúde e de controle às
endemias participantes da palestra é de:

A) 144.
B) 196.
C) 384.
D) 426.
E) 450.

QUESTÃO 26 – Luís realizou a leitura de um
livro de 400 páginas sobre os benefícios à saúde
através da prática de esportes e de uma
alimentação saudável. No primeiro dia, Luís leu
quatro páginas, no segundo dia, leu seis
páginas, e no terceiro dia, leu oito páginas, e
assim sucessivamente. Considerando que a
sequência formada está em progressão
aritmética, a quantidade de páginas lidas por
Luís até o final do décimo segundo dia é de:

A) 80.
B) 90.
C) 120.
D) 180.
E) 240.

QUESTÃO 27 – Em uma campanha publicitária,
foram contratados 40 funcionários para
distribuir folders, em um período de nove dias.
Dessa forma, o número de funcionários para
distribuir essa mesma quantidade de folders,
em um período de quatro dias, é de:

A) 20.
B) 40.
C) 60.
D) 70.
E) 90.
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QUESTÃO 28 – Em um determinado município,
foram contratados 180 funcionários para
trabalhar na área da saúde. Desse número, 45%
trabalham somente no turno da manhã, 20%,
somente no turno da tarde e o restante dos
funcionários, no turno da noite. Dessa forma, a
quantidade total de funcionários que trabalha no
turno da tarde e no turno da noite é igual a:

A) 36.
B) 63.
C) 81.
D) 99.
E) 117.

QUESTÃO 29 – Para realizar palestras em
escolas sobre as ações de controle à proliferação
de insetos, oitos agentes de controle as
endemias foram organizados em equipes de três
pessoas. Dessa forma, a quantidade de
maneiras diferentes de organizar essas equipes
é de:

A) 56.
B) 64.
C) 72.
D) 81.
E) 96.

QUESTÃO 30 – Maria aplicou um capital em
uma instituição financeira por um período de 5
meses, a uma taxa de juros simples de 2,4% ao
mês. Sabendo que o Montante produzido após
esse período foi igual a R$ 5.040,00, o capital
investido por Maria foi:

A) R$ 4.200,00.
B) R$ 4.500,00.
C) R$ 4.700,00.
D) R$ 4.950,00.
E) R$ 5.000,00.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

Para responder às questões 31 a 33,
considere o disposto no Programa Nacional
de Controle da Dengue (PNCD).

QUESTÃO 31 – Analise as assertivas abaixo,
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas,
no que se refere aos objetivos do PNCD.

(  ) Reduzir a infestação pelo Aedes aegypti.
(  ) Reduzir a incidência da dengue.
(  ) Reduzir o número de mortes por H1N1.
(  ) Reduzir a letalidade por febre hemorrágica

da dengue.

A ordem correta de preenchimento dos
parênteses, de cima para baixo, é:

A) V – F – F – V.
B) V – V – F – V.
C) V – F – V – F.
D) F – V – F – V.
E) F – F – V – F.

QUESTÃO 32 – Entre as metas do PNCD, está
a redução da letalidade por febre hemorrágica
da dengue para menos de:

A) 1%.
B) 2%.
C) 3%.
D) 4%.
E) 5%.

QUESTÃO 33 – As atribuições e competências
para implementação do PNCD encontram-se
alicerçadas na Portaria GM nº 1.399/1999 em
três instâncias: o Estado, o Muncípio e o órgão
do Ministério da Saúde encarregado de
promover a saúde pública e a inclusão social por
meio de ações de saneamento e saúde
ambiental. A esse órgão compete a execução
das ações de epidemiologia e de controle da
dengue de forma complementar aos estados,
bem como a normatização técnica das ações de
vigilância e controle da dengue. Que órgão é
esse?

A) FUNAI.
B) FUNAD.
C) FUNASA.
D) FUNDAE.
E) FUNAM.

A imagem abaixo tem como objetivo
ilustrar os assuntos abordados nas
questões 34 e 35.

QUESTÃO 34 – Com o objetivo de eliminar os
locais que possam acumular água, é
recomendável que o plano de ação tenha ações
de educação e mobilização dos trabalhadores e
trabalhadoras; combate aos focos do mosquito;
e comunicação e informação.

Para piscinas em desuso ou não tratadas, NÃO
é recomendado:

A) Tratar a água com cloro.
B) Tapar com folhas e galhos a superfície,

impedindo que a água apareça e, então, que
se acumulem os focos.

C) Limpar uma vez por semana.
D) Cobrir com lona se não for usá-las.
E) Colocar 1 kg de sal no ponto mais raso se

estiverem vazias.

QUESTÃO 35 – ____________ é uma doença
infecciosa causada por uma bactéria presente
na urina de ratos e outros animais, transmitida
ao homem, principalmente, nas enchentes.
Qualquer pessoa que tiver contato com a água
das chuvas ou lama contaminadas poderá se
infectar.

Assinale a alternativa que preenche
corretamente a lacuna do trecho acima.

A) Candidíase
B) Criptococose
C) Psitacose
D) Leptospirose
E) Malária
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QUESTÃO 36 – A imagem abaixo ilustra o ciclo
de transmissão de uma doença, também
chamada de “Doença do Gato”:

Qual o nome dessa doença infecciosa, congênita
ou adquirida, causada por um protozoário,
sendo transmitida pela ingestão de alimentos
contaminados ou pela transmissão mãe-filho,
quando mulheres grávidas estão infectadas e
não fazem o devido tratamento?

A) Malária.
B) Leptospirose.
C) Poliomielite.
D) Raiva.
E) Toxoplasmose.

QUESTÃO 37 – Conforme o calendário de
vacinação, ao nascer, todo bebê deveria tomar
a dose única da vacina BCG para se proteger
contra uma doença infectocontagiosa e
endêmica, provocada pelo bacilo de Koch,
podendo atingir quase todos os tecidos do corpo
e afetar os pulmões. Qual o nome dessa doença?

A) Colera.
B) Malária.
C) Poliomielite.
D) Tuberculose.
E) Tracoma.

QUESTÃO 38 – A ____________ é uma
moléstia infecciosa aguda, com prognóstico
fatal, causada por um vírus que se propaga no
sistema nervoso central, passa para as
glândulas salivares, onde também se replica,
dali sendo eliminado na saliva das pessoas ou
animais enfermos. Ela penetra no organismo
através de soluções de continuidade produzidas
por mordeduras ou arranhaduras, e pode ser
transmitida conforme ciclo demonstrado abaixo:

Assinale a alternativa que preenche
corretamente a lacuna do trecho acima.

A) Leptospirose
B) Parotidite Infecciosa
C) Raiva
D) Meningite Viral
E) Shigelose

QUESTÃO 39 – A Classificação de Risco,
mencionada na Cartilha da Política Nacional de
Humanização, é uma ferramenta que organiza a
fila de espera e define a ordem do atendimento
em função do potencial de gravidade ou de
agravamento da queixa apresentada. Assinale a
alternativa que NÃO corresponde aos objetivos
importantes da implantantação da Classificação
de Risco.

A) Garantir o atendimento imediato do usuário
unicamente pela ordem de chegada.

B) Informar ao paciente que não corre risco
imediato, assim como a seus familiares,
sobre o tempo provável de espera.

C) Promover o trabalho em equipe através da
avaliação contínua do processo.

D) Dar melhores condições de trabalho para os
profissionais pela discussão da ambiência e
implantação do cuidado horizontalizado.

E) Aumentar a satisfação dos usuários e,
principalmente, possibilitar e instigar a
pactuação e a construção de redes internas e
externas de atendimento.
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QUESTÃO 40 – Relacione a Coluna 1 à Coluna
2 de acordo com as estratégias e definições da
Cartilha da Política Nacional de Humanização do
Ministério da Saúde.

Coluna 1
1. Visita aberta.
2. Ambiência na saúde.
3. Rede de atenção à saúde.

Coluna 2
(  ) É composta pelo conjunto de serviços e

equipamentos de saúde que se dispõe num
determinado território geográfico, seja ele
um distrito sanitário, um município ou uma
regional de saúde.

(  ) Tem como objetivo ampliar o acesso dos
visitantes às unidades de internação, de
forma a garantir o elo entre o paciente, sua
rede social e os diversos serviços da rede de
saúde, mantendo latente o projeto de vida
do paciente.

(  ) Refere-se ao tratamento dado ao espaço
físico entendido como espaço social,
profissional e de relações interpessoais que
deve proporcionar atenção acolhedora,
resolutiva e humana.

A ordem correta de preenchimento dos
parênteses, de cima para baixo, é:

A) 1 – 2 – 3.
B) 2 – 3 – 1.
C) 2 – 1 – 3.
D) 3 – 1 – 2.
E) 3 – 2 – 1.


